
 

Exercício 1: Dada a função 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 1)2𝑒(𝑥
2−2) − 1 = 0 no domínio dos reais. Pede-se: 

a) Quantas raízes reais existem? Faça o gráfico para visualizar as raízes identificando-as 

no gráfico.  

b) A raiz positiva pelo método da bissecção com erro inferior a 𝜖 = 10−4. Quantas 

iterações foram necessárias para encontrar a raiz aproximada por esse método? 

a) A raiz positiva pelo método de Newton com erro inferior a 𝜖 = 10−4. Quantas 

iterações foram necessárias para encontrar a raiz aproximada por esse método? 

 

Exercício 2: Determinar a menor raiz positiva da função 𝑓(𝑥) = 4cos⁡(𝑥)−𝑒𝑥 = 0 no 

domínio dos reais com erro inferior a 𝜖 = 10−2 usando: 

a) Método Iterativo Linear 

b) Método de Newton 

OBS: Faça o gráfico para visualizar as raízes e utilize o método a bissecção para encontrar 

o ponto inicial 𝑥0.   

 

Formulação:  

 

A) Método da bissecção: Se 𝑓(𝑎) × 𝑓(𝑏) < 0 então: 

Para 𝑘 = 0,1,2,… faça: 

𝑥𝑘 =
𝑎 + 𝑏
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𝑆𝑒⁡𝑓(𝑎) × 𝑓(𝑥𝑘) < 0 {
< 0,⁡⁡⁡𝑒𝑛𝑡ã𝑜⁡𝑏 = 𝑥𝑘
> 0, 𝑒𝑛𝑡ã𝑜⁡𝑎 = 𝑥𝑘

 

B) Método de Newton:  

𝑥𝑘+1 = 𝑥𝑘 −
𝑓(𝑥𝑘)

𝑓′(𝑥𝑘)
, 𝑘 = 0,1,2… 

 

C) Método Iterativo Linear: 

𝑥𝑘+1 = 𝜑(𝑥𝑘), 𝑘 = 0,1,2… 

 

D) Erro relativo: |
𝑥𝑘+1−𝑥𝑘

𝑥𝑘
| < 𝜖 
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